

商城县:技术赋能成就一杯好茶

冯一中 罗玉兰

“我们已组织3个工作组下沉全县17个产茶乡镇,全面开展茶产业发展情况调研,手把手指导茶企、茶农做好春茶生产前期准备工作。”近日,问到当前春茶生产准备情况,商城县特色产业发展中心党组书记、主任刘怀峰介绍说。

已是阳历三月天,商城县20余万亩茶叶即将迎来采摘季,为了确保春茶生产平稳有序,商城县茶叶技术人员开启了忙碌模式,深入茶园茶企,指导茶农加强管理,为春茶生产做好准备工作。

“及时将冻伤的芽杆修剪掉,等温度回升,茶树才能重新长芽。”在商城县莲雾山茶叶有限公司位于金刚台镇的茶园内,商城县特色产业发展中心技术骨干李长林正在查看茶叶因低温雨雪冻伤状况,并给出指导建议。

据了解,受前期低温雨雪天气影响,今年茶芽生长速度会有

减缓,预计新茶采摘时间将比去年推迟12天左右。

“针对今年春茶生长状况,我们会定期深入茶园了解情况,查看新芽长势,以便及时指导茶农和茶企安排采摘和生产。”李长林说,近期重点工作是督促茶农、茶企进行设备检修,查看企业用电用气及燃料准备工作,确保茶企正常开机运行。

“年前,特产中心的农技人员就多次上门,指导我们施肥、疏松茶园土壤,教我们采取稻草覆盖、烟熏等办法应对低温天气,预防冻害发生。”商城县莲雾山茶叶有限公司共有茶园1200余亩,主要生产生态有机绿茶,近年,企业持续发展壮大,茶叶品质不断提升,得到了消费者的好评。公司负责人李业权说,企业的发展离不开农技人员的帮忙,有了他们的指导,眼下自己只需全力准备春茶采摘和制作工作。

走进位于商城高山茶核心

产区的苏仙石乡邓楼村,茶农们也同样在为春茶上市积极准备。

邓楼村有高山茶园1万余亩,据村党支部书记易先海介绍,高山茶园茶树萌芽晚,受低温影响不大。但同其他产茶乡镇一样,采茶工短缺是个大问题,县特产中心早早收集了全村用工需求信息,提前帮助做好了用工储备。不仅如此,正式采摘时,农技人员还会现场对采茶工进行培训,讲解采摘要领和标准,从采摘工序开始确保商城高山茶品质。

目前,商城县特色产业发展中心通过各相关平台,已为茶叶企业落实采茶工2.8万余人,其中域外招收1万余人,基本可以满足春茶采摘需要。

“我们将持续做好茶园管理和服务指导工作;开展市场信息服务,帮助企业及时调整产品结构;加大网络市场的投入和开发,积极拓宽销售渠道,确保茶园增效、茶农增收。”刘怀峰表示。

同心戮力服务家乡

光山县白雀园镇商会积极参与属地各项事业发展

本报讯(李春)近年,光山县白雀园镇商会在县委统战部、工商联的领导下,不断壮大企业家队伍,以支部建设为中心,积极参与属地各项事业发展,为白雀园镇贡献商会力量。

2023年,该商会不断加强商会党组织和党员队伍建设,全年共召开商会支部会议9次,开展企业交流座谈会4次,形成常态化党建工作制度和商会管理制度,提高了支部工作和商会工作的科学化、规范化水平。

围绕招商工作,该商会积极联络企业助力,累计提供投资线索13条,协助企业落地建设2家。在“万企兴万村”活动中,3名商会企业家为村级经济发展出谋划策,并探索了“商会+合作社”的结对帮扶模式,在扩大经营规模、拓展产品销路等方面提供了有力支持。

公益活动上,该商会成员常慷慨解囊,充当捐助的主力军,助推白雀园镇公益事业蓬勃发展。2023年,该商会累计为9名困难学子提供助学金,帮助孤寡老人完成危房加固、改造1户。2024年新年伊始,该商会成员又主动投身镇区白露河和胜天河的河道清污工作,出动人力20余人、机械设备两台。

该商会负责人表示,下一步,商会将以新时代企业家精神为导向,紧跟党委、政府工作步伐,持续关注社会关切话题,继续为家乡发展做出应有的贡献。

平安人寿信阳中心支公司风险提示

保单交费莫停效 想要复效未必成

【案例回顾】

近日,王先生由肝部疼痛异常入院检查,结果显示肝多发高回声结节且伴有良性血管瘤,王先生知道后内心十分紧张,担心自己后续病情如果恶化会加重家庭负担,给儿子带来更大的经济压力。着急中突然想起自己2016年购买过一份重疾险附加医疗险,但是前几年由于听信亲戚以及抖音上对于保险的负面新闻,再加上自己确实有点经济压力,这份保单已经好几年没有交费了。抱着试一试的态度,王先生拨打了保险客服热线。公司经查询,王先生保单为停效状态,很快经公司委派代理人指导下,王先生尝试办理复效,遗憾的是后续经公司核保下发调查函了解到王先生肝部疼痛异常结果,最终遭遇保单整单拒保,未能复效成功,王先生后悔异常。

【案例分析】

合同效力中止之日起2年内,客户可以申请恢复合同效力。王先生外部舆论与经济原因未能及时缴纳保费导致保单停效,在此期间保险公司不承担相关保险责任。后续王先生申请办理复效业务,保险公司则需要重新进行核保审查,但是在保单停效期间王先生体检结果多项异常,最终导致保险公司拒保。

【案例提示】

《人身保险合同》中关于合同效力中止与恢复的规定:

- 在主险合同效力中止期间,保险公司不承担保险责任。
- 在主险合同效力中止后2年内,客户可以申请恢复合同效力。经客户与保险公司协商并达成协议,自客户补交保险费之日起,合同效力恢复。
- 在主险合同效力中止之日起满2年客户和保险公司未达成协议的,保险公司有权解除合同。
- 保单停效后办理复效需要重新核保,若核保不通过将无法复效成功。(戴子翔)



近日,市文联组织我市部分作家深入到淮滨县开展采风创作活动。作家们先后参观了信阳港·淮滨港区、造船园区、走读淮河文化园、淮河博物馆。每到一处,作家们都认真看、认真听、认真记,积累了很多的创作素材。采风活动结束后,作家们还围绕淮滨近年的经济社会发展情况进行了交流座谈。

王长江 邱彦文 摄

军营建功展风采 立功喜报送家门

刘天琦 王巨玖

“咚咚锵、咚咚锵……”3月7日上午,伴随着阵阵欢庆的锣鼓声,由固始县人武部、公安局和退役军人事务局等单位组成的送喜报队伍来到了在部队荣立二等功的陈淋子籍现役军人王福发的家中。

王福发的父母早早地等在家门口,手捧着鲜花激动地迎接儿子的光荣归来。在众人见证下,部队领导宣读了王福发的立功表彰决定,并为王福发家人佩戴“一人立功、全家光荣”的绶带,感谢他们为国家培养了好兵,为部队送去了好人才,为家乡赢得了荣誉。

“感谢党和部队的精心教

育和培养,儿子立功是我们全家人的光荣!希望儿子再接再厉,继续为国家做出更多、更大贡献!”王福发的父亲王荣贵接过儿子的二等功喜报,脸上洋溢着掩饰不住的骄傲与自豪。

现场的村民喝彩声连绵不断,纷纷向王福发的父母道喜:“你家福发真争气,给咱们家乡增添了大光彩!”王荣贵老两口听着左邻右舍的赞叹,看着铁骨铮铮、立志保家卫国的儿子,眼眶里溢满了激动和欣慰的泪水。

据了解,王福发是火箭军某部的一名士官,自入伍以来,立足本职岗位,苦练军事本领,矢志精武强能,铸忠诚、担使命,出色地完成多项重大任务,

多次受到通报表彰。因2023年在部队军事训练比武和日常工作中表现突出,荣立二等功。“父母言传身教,为人要真诚、要勤奋。我要用我的忠心,来表达我对党最真挚的诚心!用我对本职工作的勤奋,来展示我对国家最深沉的爱心!我要继续始终如一地努力奋斗、为国争光!”王福发坚毅地说道。

立功喜报是军人荣誉的象征,是成长进步的见证,也是军属的期盼与慰藉。固始县通过送喜报活动,让广大军人和军属切身感受到了党和政府的关心关爱,进一步增加了军人和军属的荣誉感和幸福感,激励了更多适龄青年矢志军营、建功立业。